

“五个到位”全力推进典范文明城市创建

济阳街道：汇聚强大合力，让城市更美丽

全区“提升城市软实力 创建文明典范城”动员大会召开后，济阳街道立即召开专题会议，深入学习贯彻大会精神，对标实地考察测评手册，围绕10项重点任务，开展“五个到位”，全面铺开辖区全国文明典范城市创建工作。

▶发挥新时代文明实践站点作用，推进形成共创共建、全民参与的治理体制。



通讯员 孟芳

全民参与到位 让创城集聚人气

济阳街道成立创建文明城市督查小组以及宣传工作小组，建立创城信息报送、督查通报等制度，切实加强对创建工作的组织、协调和指导。街道、社区、网格员三级联动，对居民开展创城知识宣传，充分利用辖区电子显示屏、宣传橱窗、宣传专栏、张贴创城宣传图画，培育和践行社会主义核心价值观，营造典范文明城市创建氛围和知晓率；发挥新时代文明实践站点作用，深入开展文明市民巡访、不文明行为劝导等活动，推进形成共创共建、全民参与的治理体制。

整体谋划到位 建立创城长效管理机制

划分150个单元网格，落实帮包单位、社区、网格“定格认责、分级响应、部门联动”机制，确保包片区域、责任、节点、措施到人；提高精细化管理水平，严格落实“门前五包”责任制，集中整治垃圾乱扔、摊位乱摆等顽疾；对公共场所乱扔垃圾、随地吐痰、遛狗不拴绳等不文



发放宣传手册2000余份，劝阻不文明行为。

明行为，进行教育引导；强化日常保洁，重点清理垃圾死角、楼道杂物、绿化带垃圾、乱挂乱晒衣物等现象，解决背街小巷脏乱差问题。

党建引领到位 让党旗飘扬在创城前沿

通过社区“678”党员驿站构建“123”服务体系，充分发挥党员周六、周日以及8小时工作以外的作用，常态化开展“志愿服务大集”，为居民提供免费理发、衣物缝补、义诊、红色电影

放映、法律咨询调解等贴心服务。推进“红色物业”建设，提升社区物业党建联建效能和服务精细化水平。同时，针对老旧小区环境脏乱差、楼道堆积、乱堆乱搭等难点和顽疾，党员带头开展专项治理和集中整治。

志愿服务到位 让创城汇聚合力

依托社区新时代文明实践站，组建“金秋剧社”“梦想剧团”“秋实文艺队”等文艺团体，走进居民小区、老旧家属院、敬

老院等地开展志愿文艺演出，进一步加强基层宣传思想文化工作和精神文明建设。成立“向阳花开”志愿服务队，以问题为导向，进小区、进商户，劝阻不文明行为，调解邻里矛盾，增进邻里和睦；成立“小黄帽”文明小分队，充分发挥“红领巾”力量，以“小手拉大手”的方式向居民宣传创城知识，发放宣传手册2000余份，劝阻不文明行为。

对标对表到位 让创城更有目标

不定期举行创建文明城市“晒、比、评、述”现场观摩推进会，逐项对照测评细则，对各社区（村居）、部门的创城工作现场点评，对标对表查找创建工作存在的问题顽疾，围绕城市环境、市民素质等方面补短板、促提升，着力破解文明城市创建工作中的短板和瓶颈问题。

时不我待、唯有争先。在全区上下紧锣密鼓创建全国文明典范城市的关键节点，济阳街道将拉满弦、鼓好帆，把创建工作纳入经济社会发展全局、融入到街道的各项事业中，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加有力的措施，汇聚起创建文明城市的强大合力，让城市更美丽。

快来选出你心中“家乡的最美街巷”

新市镇“百街千巷”工程暨文明街巷评选工作启动

通讯员 吴晓露

为进一步推动新时代文明实践建设，新市镇聚焦文明街巷“小切口”，在做好环境整治提升的基础上，以街巷为文明创建载体，着力打造“村韵、村品”，推动乡村文明“大变化”。7月25日，新市镇“百街千巷”工程暨文明街巷评选工作正式启动。

评选范围原则上以管区为单位推荐5个村居参与评选活动，提交《最美街巷创建申报表》，各村居作为创建主体，按照《新市镇百街千巷创建方案》要求，积极推进并做好相关评选准备。

此次“最美街巷”评选活动采取线上+线下的方式进行，各位

居民朋友可以通过线上公众号为自己心中的最美街巷投票；活动评选小组通过实地检查的方式按照《最美街巷评分表》进行打分。最终按照线上40%+实地60%的比例计算总分。评选前10名街巷，由镇政府投资重点打造、提升。

新市镇以此次活动为契机全面开启“百街千巷”创建活动，推出品牌项目logo；各村居以此次集中创建行动为契机，合理安排后续建设与管理项目，进一步巩固和扩大创建成果。针对验收中发现的问题和不足，尽快提出整改办法，落实整治措施，努力使“最美街巷”成为各村居的特色名片。



新市镇“百街千巷”工程暨文明街巷评选工作启动。

为全面提升乡村振兴干部防返贫监测帮扶工作的业务能力，济北街道组织举办防返贫监测帮扶工作培训会，帮扶责任人、第一书记、村居干部共计120余人参加。

培训会上，乡村振兴办负责人结合具体事例，重点围绕监测对象范围、监测方式、纳入程序、帮扶措施等防返贫监测帮扶相关政策进行了详细解读，进一步明确了工作职责和流程，要求村居干部加大宣传力度，提高农户对防返贫监测帮扶政策的知晓率。

会议强调，要充分认识防返贫监测帮扶工作的重要性，统筹结合农户自主申报、村居干部排查、部门筛查预警、信访信息处置等渠道，做好风险排查工作，切实做到早发现、早研判、早帮扶，保障防返贫监测帮扶政策落实到位。

(通讯员 骆慧娟)



钓鱼大赛吸引了100多名选手参加。

7月31日，由曲堤街道北街村主办，以“党建引领，乡村振兴，强村富民”为主题的首届“姜太公”杯钓鱼大赛在北街村成功举办。现场100名参赛选手参加比赛，以钓会友、同场竞技，热闹非凡。

上午8时58分，随着北街村党支部书记郭怀福敲响开锣，比赛正式开始。全体选手迅速进入钓位，调竿、试漂、挂饵，选手们个个都非常认真，整个过程紧张而有序，选手们凝神静气、目色沉稳、捕捉鱼讯。鱼一上钩，右手拉钩、左手起网，眨眼功夫，鱼已入笼，紧接着又娴熟地放饵料、抛竿，继续投入比赛……随着时间推移，选手们也渐入佳境，不少人接连中鱼，扬竿入湖、提竿中鱼，动作一气呵成，充分展现出选手们高超的竞技水平。每位参赛者都是经验丰富，实力强劲，大大增加了本次比赛的观赏性。

经过90分钟的角逐，参赛选手带着丰收的喜悦，依次称重，最终按选手比赛的总重量排定名次。随着获奖名单的宣布和大奖的颁发，曲堤街道北街村首届“姜太公杯”钓鱼大赛圆满落下了帷幕。(通讯员 孟祥英)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:洛菁

济北街道：举办防返贫监测帮扶培训会

曲堤街道北街村：举办首届“姜太公”杯钓鱼大赛